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Buts :

À partir d’in schéma électronique et des fiches techniques des composants, réaliser un diagramme de câblage sur un protoboard et matérialiser le tout.

Le comparateur LM 324 compare la valeur de tension Va avec Vb. 

Si la valeur Va est moins positive que Vb, 

la sortie du comparateur va fournir une tension de 0V. 

Liste de matériel et des composants :

Matériel
Composants
Nombre

Source de tension 10V
Résistances 22(
2

Protobord
Résistance 470(
2

Voltmètre
Interrupteur
2

Ampèremètre
LM324
1

Kit 133
DELRouge
1

Kit 123 (CPT)
DELVerte
1


Moteur 12V
1


Potentiomètre 10K
1


Condensateur 100µF
1







Schéma du circuit à monter:


Manipulations effectuées :

1. Monter le schéma précédent sur votre protoboard.

2.
Observer l’effet qu’a le potentiomètre sur les DEL ainsi que sur le sens de rotation du moteur.

3. Mesurer la tension aux bornes des composants suivants :

· Avec le potentiomètre en position haute : 

D1, D2, Moteur et au condensateur.

· Avec le pot. en position basse :

 




D1, D2, Moteur et au condensateur.

4. Mettre la tension de la source à 5 Volt est comparé les résultats présents avec ceux   obtenu précédemment.

5. Mettre la source à 7 volts est faire de même.

Calculs théoriques
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Résultats Obtenus

Tableaux de Valeurs

· Avec le potentiomètre en position haute

V D1
V D2
V moteur
V condensateur

Tension de la source à 12 V
0.7 
0
9.3
12

Tension de la source à 7 V
0
0.7
-9.3
7

Tension de la source à 5 V
0
0.7
-9.3
5

· Avec le potentiomètre en position basse

V D1
V D2
V moteur
V condensateur

Tension de la source à 12 V
0
0.7
-9.3
12

Tension de la source à 7 V
0.7
0
9.3
7

Tension de la source à 5 V
0
0.7
-9.3
5

Graphique des Résultats
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Interprétation des Résultats

Lorsque la tension de la source est à 7 volts et plus, le moteur tourne dans le sens horaire et la DEL verte est allumé, cependant si la tension chute sous les 7 volts, le moteur tourne dans le sens contraire et la DEL rouge allume.

Les mesures prises ne sont pas exactement les même que celles calculer, il est normal que les valeurs mesuré ne soient pas tout à faite identiques à celles calculé car, il y a toujours les valeurs de toutes les résistances qui ne sont pas exactement justes.

Voici les formules mathématiques utilisées :
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Lois de Kirchhoff :


[image: image16.wmf]3

2

1

R

R

R

R

t

+

+

=




[image: image17.wmf]3

:

2

:

1

:

Branche

Branche

Branche

t

I

I

I

I

+

+

=


Conclusion

Dans ce travail, les notions apprises sont l’application de formules, prendre des mesures avec un voltmètre et un ampèremètre avec précision ainsi qu’exprimer les résultats sous forme de tableau de valeur et de graphique.

Les troubles rencontrés sont la différence entre les calculs théorique et les valeurs mesurées.

Dans ce travail j’aurais à améliorer la notation de mes réponses.
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